

РЕЦЕНЗИЯ

от

**проф.д-р Федя Николов, д.м,
ръководител Първа катедра по вътрешни болести,
началник на Кардиологична клиника
при Медицински Университет Пловдив**

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност "Професор" по специалност „Кардиология” с код 3.01.47, обявен от МБАЛ „НКБ” ЕАД в ДВ бр. 8 от 24.01.2017 г.

Рецензията е изготвена според Закона за развитие на академичния състав (ЗРАС) на Република България и Правилника за приложение на ЗРАС на Национална Кардиологична болница/ НКБ/- София.

Процедурата по обявяване на конкурса е съобразена с изискванията на закона.

В конкурсът участва един кандидат – доц. д-р Тошо Луканов Балабански.

Оценката на кандидата е направена в следните направления, съобразно правилника за приложение на ЗРАС :

1. Научно-изследователската дейност
3. Учебно-преподавателската дейност
4. Диагностично-лечебната дейност

Доц. д-р Тошо Балабански завършва английска езикова гимназия в гр. София с отличен успех. Получава висше образование по медицина във Висш Медицински Институт гр. София . От 1987 до 1990 работи като общопрактикуващ лекар към Окръжна болница - гр Перник. През 1990 г. печели конкурс за асистент в клиника по кардиология на НКБ. Успешно защитава дисертационен труд през 2006 г .

През 2007 г е избран за доцент към клиника по електрофизиология на НКБ.

Научно-изследователската дейност.

Отчитайки количествените критерии на НКБ за “професор”, а именно публикации 50, в чуждестранни списания 7 и цитирания 20, доц. Балабански категорично надхвърля минималните изисквания.

Кандидатът има 81 пълнотекстови публикации, от които 36 след доцент.

В реферирани периодични издания в чужбина са 16 от тях. Доц. Балабански е първи автор в 27 публикации и самостоятелен автор в 18 публикации. Публикуваните резюмета от международни и научни форуми са общо 47.

Основна тематика в научно-изследователската дейност на доц. Балабански, са в областта на електрофизиологията- катетърна аблация на сърдечните аритмии, внезапна сърдечна смърт, диагностика и лечение на сърдечните аритмии. Той участва с две публикации в изготвянето на Първите Европейски ръководни препоръки за лечение на предсърдно мъждене. Сходни области на научен интерес са генетиката на сърдечните заболявания и лечението с антикоагуланти

Общият импакт фактор на периодичните издания е 34.51.

Справка от Централна медицинска библиотека показва 54 български цитирания.

Цитирания в международни научни издания в базата данни на Scopus са 3786, а в базата данни Web of Science 2694 за периода 2003-2017 г.

Доц. Балабански е автор на монографията ”Клинична електрофизиология и лечение на сърдечните аритмии”-Просвета, София 2016. Тя се явява логично обобщение на цялостния научно-изследователски труд в условията на електрофизиологичната лаборатория.

В други девет случая участва, като съавтор в колективни научни книги.

Доц. Балабански е активен участник в национални научни конференции. Има международно участие в авторитетни форуми, като лектор и модератор:

“UCCVS – Update in cardiology and Cardiovascular Surgery”, 26-29 март 2015 г., Истанбул, Турция; Европейски конгрес Europace-Cardiostom, организиран от EHRA(European Heart Rhythm Association), 21-24 юни 2015

г., Милано, Италия ; международен симпозиум „Highlights of European Clinical Cardiology”, 14-15 май 2016 г., Рим, Италия

Доц. Балабански е Член на редакционен съвет на сп. „Българска кардиология“ от 2009 г. до 2014 г, както и рецензент в научно списание EUROPACE.

Той членува в следните професионални научни организации:

- European Heart Rhythm Association – сребърно ниво.
- Член на Европейското кардиологично дружество.
- Член на Дружество на кардиолозите в България.
- Член на Съсловно сдружение по кардиостимулация и електрофизиология в България.
- Член на Международна регионална работна група по антикоагулантно лечение и превенция на мозъчния инсулт при предсърдно мъждене – 2010-2011 г.
- Председател на Работна група по аритмии към Дружество на кардиолозите в България – 2007-2010 г.

Доц. Балабански е носител на наградата елитен рецензент в списание Europace - 2012, 2013, 2015 г.

Доц. Балабански е участвал в пет научни журита за хабилитирани лица.

Учебно-преподавателска дейност.

Най-значителната част от учебната натовареност на доц. Балабански е свързана с индивидуалното обучение на специализанти по Кардиология – модул „Електрофизиологично изследване и лечение”. През последните три години е обучавал близо 200 специализанта. В значително по-малък обем е преподаването на студенти, като е ангажиран и с англо-езичното обучение.

Доц. Балабански участва и в редица извън-аудиторна форми на обучение на лекари.

Дигностично-лечебна дейност.

Доц. Балабански е ръководител на отделението по Електрофизиология към Националната кардиологична болница от 1999г, като е започнал работа в същото отделение през 1990г. Придобити специалности по вътрешни болести и кардиология, както и сертификат по инвазивна кардиология.

Провел е обучение по инвазивна електрофизиология в Национална кардиологична болница, София, под ръководството на проф. Rodolphe Ruffy (Utah, USA) , както и индивидуален обучителен курс в Национален сърдечно-съдов център, Осака, Япония, под ръководството на проф. Tohru Ohe.

Познавам доц. Балабански отдавна, като изтъкнат специалист по кардиология с експертни познания в областта на Електрофизиологията и достоен продължител на традициите на НКБ .

Заклучение:

Оценявайки по съвкупност качества на доц. д-р Тошо Луканов Балабански , както и изискванията на правилника за приложение на ЗРАС към НКБ, считам, че той напълно отговаря на изискванията за академичната длъжност “професор”.

29.05.2017г

подпис:

/ проф.д-р Ф. Николов, д.м /

